



OFICIUL ACHIZIȚII SECTORIALE

Biroul Contracte Sectoriale

Nr. 112/2145/23.11.2023

Tel/Fax:0351-403282, CFR 92-123098, 92-123120

Către,

Operatorii economici interesați în procedură

Referitor la procedura de achiziție având ca obiect „Electrificarea a 8 secții de circulație ale sistemului feroviar din România - SRCF Craiova elaborare Studiu de Fezabilitate – 2 loturi”, anunț de participare nr. CN1061349/02.11.2023 publicat în SEAP.

Entitatea contractantă CNCF „CFR” SA prin Sucursala Regională CF Craiova răspunde la solicitările de clarificări din data de 16.11.2023 ora 15:37 și 16.11.2023 ora 18:12

SOLICITARE DE CLARIFICARI 1

Referitor la Caietul de Sarcini aferent procedurii mai sus menționate:

Clarificare

1. La cap 3.4.1 Descrierea Serviciilor , pct. a) Descrierea generală a serviciilor este menționat:

”Contractantul trebuie să facă o analiză detaliată a opțiunilor de implementare care implică următoarele două abordări diferite:

1. Execuție pe baza proiectului tehnic pus la dispoziție de Beneficiar;
2. Realizarea proiectului tehnic și execuția lucrărilor.

În acest context, trebuie subliniat că studiul de fezabilitate (conținutul acestuia) trebuie să difere în funcție de alegerea Entității Contractante între cele două abordări (studiile de fezabilitate pentru proiectele care includ proiectarea și execuția lucrărilor trebuie să se concentreze mai mult pe cerințe/specificații de performanță, în timp ce studiile de fezabilitate pentru proiectele care presupun execuția lucrărilor pe baza proiectului tehnic pus la dispoziție de Beneficiar vor oferi mai multe detalii la nivel etnic - liste de cantități pentru activitățile principale, metode de construcție care trebuie utilizate, etc”

Vă rugăm să confirmați faptul că Studiul de Fezabilitate se va elabora în conformitate cu HG 907/2016 - conținutul cadru al Studiului de fezabilitate, așa cum prevede legislația în vigoare.

Răspuns

Studiul de Fezabilitate se va elabora în conformitate cu prevederile HG nr.907/2016 privind etapele de elaborare și conținutul cadru al documentațiilor tehnico-economice aferente obiectivelor de investiții finanțate din fonduri publice, respectând prevederile caietului de sarcini.

Referitor la opțiunile de implementare specificate privind abordările diferite, elaboratorul studiului de fezabilitate va prezenta beneficiarului, având în vedere complexitatea acestuia, o analiză plurivalentă care va sta la baza organizării etapei următoare , proiectare sau proiectare și execuție – având ca rezultat execuția lucrărilor în bune condiții, identificare riscurilor care pot apărea în timpul execuției lucrărilor, evitarea modificării contractelor etc., rezultatul final, prin efort temporar, să conducă la realizarea unui obiectiv de investiții care să corespundă standardelor naționale, europene și internaționale conform prevederilor Caietului de Sarcini cap..3.5 ” Elaborarea unui raport privind analiza și fundamentarea variantelor/opțiunilor tehnico-economice, din care rezultă recomandarea, justificată și documentată a variantei/opțiunii tehnico-economice optimă pentru realizarea obiectivului de investiții, precum și recomandarea pentru abordarea realizării obiectivului de investiție (Anexa 1 sau Anexa 2 la HG nr. 1/2018)”

Clarificare

2. La cap 3.4.1 Descrierea Serviciilor, pct. b) Analiza legislației și a Reglementărilor în vigoare este menționat: ”Studiul de Fezabilitate se va considera finalizat după ce au fost obținute toate avizele, acordurile și autorizațiile necesare în această etapă de proiectare, în documentația aferentă Studiului de Fezabilitate au fost implementate toate cerințele emitentilor de avize precum și ale Entității Contractante și au fost aprobați indicatorii economici prin HG.

Vă rugăm să clarificați ce se întâmplă în cazul în care indicatorii tehnico-economici nu se aprobă prin Hotărâre de Guvern, așa cum s-a mai întâmplat și la alte proiecte? Considerăm că aprobarea sau neaprobarea indicatorilor tehnico-economici ai proiectului nu țin de motive care pot fi imputate Prestatorului, fiind independente de voința acestuia. Prestatorul are obligația de a întocmi documentația necesară și a oferi sprijin Entității Contractante la avizarea documentației prin HG. Propunem să modificați această mențiune astfel încât Studiul de Fezabilitate să se considere finalizat la aprobarea acestuia în CTE al CNCF ”CFR”-S.A, așa cum este stipulat și în alte contracte majore de cale ferată.

Răspuns

Nu suntem de acord ca Studiul de Fezabilitate să se considere finalizat la aprobarea acestuia în CTE al CNCF ”CFR”-S.A . Se vor respecta prevederile Caietului de Sarcini privind rezultatele ce trebuie obținute.

Clarificare

3. La cap 3.4.1 Descrierea Serviciilor, pct. b) Analiza legislației și a Reglementărilor în vigoare, pct. c.8 Realizarea Planului de Amplasament, a Coridorului de Expropriere este menționat:

”Dacă va fi cazul, Contractantul va realiza toate serviciile în vederea emiterii și publicării Hotărârii de Guvern privind exproprierea imobilelor necesare lucrării de utilitate publică”

Vă rugăm să confirmați că exproprierea vor fi numai pentru zonele de stații de tracțiune (dacă va fi cazul în aceste zone) . Dacă mai sunt și alte zone, vă rugăm să ne transmiteți lista acestora.

Răspuns

Nu se confirmă. Conform caietului de Sarcini” Dacă va fi cazul, Contractantul va realiza toate serviciile în vederea emiterii și publicării Hotărârii de Guvern privind exproprierea imobilelor necesare lucrării de utilitate publică, conform prevederilor Legii nr. 255/2010, cu modificările și completările ulterioare și ale H.G. nr. 53/2011 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 255/2010 privind exproprierea pentru cauză de utilitate publică, necesară realizării unor obiective de interes național, județean și local, cu modificările și completările ulterioare.

Contractantul va prezenta în termen de 5 zile de la data emiterii Ordinului de începere a serviciilor, dar înainte de data de începere, un calendar de desfășurare a acestora, care va fi aprobat de către Entitatea Contractantă. De asemenea, Contractantul va transmite lunar o situație a tuturor activităților desfășurate”.

Clarificare

4. La cap 3.4.1 Descrierea Serviciilor, pct. b) Analiza legislației și a Reglementărilor în vigoare, pct. c. 10 Obținere Autorizații, Avize și Acorduri este menționat: ”Contractantul este răspunzător pentru obținerea, precum și de menținerea valabilității acestora (...).

Vă rugăm să introduceți un termen de maxim de 2 ani de la finalizarea contractului, termen în care Prestatorul va menține valabilitatea acestora. Avizele, acordurile obținute nu pot fi prelungite la nesfârșit.

Răspuns

Nu se confirmă. Se vor respecta prevederile Caietului de Sarcini.

Clarificare

5. La cap 3.4.1 Descrierea Serviciilor, pct. b) Analiza legislației și a Reglementărilor în vigoare, pct. c.10 Obținere Autorizații, Avize și Acorduri este menționat: ”Contractantul va obține în numele SRCF Craiova, toate acordurile, avizele de amplasament și avizele tehnice de racordare necesare la această fază de proiectare, pentru evaluarea corectă și completă a costurilor privind lucrările de realizare/ modificare a bransamentelor și a posturilor de transformare, lucrările de realizare/ extindere/ modificare/ reamplasare a rețelelor de alimentare (apă, canal, energie electrică, gaze, etc.) și privind

lucrările pentru asigurarea coexistenței lucrărilor proiectate cu rețelele tehnicoedilitare din amplasamente!" (text preluat și la cap. 3.5).

Având în vedere obiectul contractului, vă rugăm să confirmați că aceste tipuri de lucrări sunt numai cele legate de rețelele de alimentare cu energie electrică.

Răspuns

Nu se confirmă. Se vor respecta prevederile Caietului de Sarcini "Pentru dezvoltarea proiectului vor fi elaborate de către Contractant documentațiile necesare în vederea obținerii tuturor autorizațiilor, avizelor, acordurilor etc. de la autoritățile publice și de la deținătorii de utilități publice, precum și de la beneficiarii de proiecte de investiții care interferează cu proiectul. În numele SRCF CRAIOVA, Contractantul este răspunzător pentru obținerea, precum și de menținerea valabilității tuturor autorizațiilor, avizelor și acordurilor etc. necesare la faza de studiu de fezabilitate, acordând asistența necesară Entității Contractante atunci când este solicitată. Contractantul va obține în numele SRCF CRAIOVA, toate acordurile, avizele de amplasament și avizele tehnice de racordare necesare pentru evaluarea corectă și completă a costurilor privind lucrările de realizare/ modificare a bransamentelor și a posturilor de transformare, lucrările de realizare/ extindere/ modificare/ reamplasare a rețelelor de alimentare (apă, canal, energie electrică, gaze etc.) și privind lucrările pentru asigurarea coexistenței lucrărilor proiectate cu rețelele tehnico-edilitare din amplasamente."

Clarificare

6. La capitolul 3.4.3 Descrierea Lucrărilor, subcapitolele 3.4.3.1 Suprastructură, drumuri (...), 3.4.3.2 Treckeri la nivel, 3.4.3.3 Poduri/pasaje/tunele etc, 3.4.3.4 Sisteme de protecție împotriva înzăpezirilor, 3.4.3.9 Lucrări civile în stații și linie curentă, 3.4.3.11. Iluminat în clădiri () 3.4.3.13 Intersecții (...), 3,4,3,14 Racorduri feroviare ale terților sunt menționate diferite lucrări pentru fiecare din aceste specialități.

Având în vedere faptul că obiectul contractului este de electrificare și că în Caietului de sarcini la cap. 3.4.2 se menționează "Pentru elaborarea Studiului de Fezabilitate se vor avea în vedere lucrări aferente tuturor specialităților feroviare, în măsura în care sunt necesare electrificării", vă rugăm să confirmați că doar aceste tipuri de lucrări (modificări/schimbări necesare pentru a putea fi implementat proiectul de electrificare) fac obiectul contractului și vor fi analizate în cadrul proiectului.

În caz contrar, vă rugăm să ne transmiteți listele/situațiile complete cu acele tipuri de lucrări necesare electrificării (ex., situația podurilor care necesită modificări de gabarit pentru electrificare, zonele cu probleme ale infrastructurii, listele cu utilități etc) deoarece multe din aceste specialități nu au nicio legătură cu obiectul contractului, respectiv cu electrificarea liniei și o parte din ele nici nu sunt eligibile pentru finanțare (ex. cap. 3.4.3.2 Treckeri la nivel, cap. 3.4.3.8. Managementul traficului, cap. 3.4.3.1 1. Iluminat în clădiri .. cap. 3.4,3,14 Racorduri feroviare ale terților).

La momentul efectuării studiului de piață pentru aceste lucrări de electrificare pentru toate Regionalele CF, nu au fost solicitate oferte de preț sau cuantificări pentru lucrările la infrastructura feroviară ci doar pentru lucrările specifice electrificării.

Vă rugăm să revizuiți Documentația de atribuire astfel încât să reiasă clar care sunt lucrările necesare implementării contractului ce are ca obiect electrificarea și să eliminați celelalte tipuri de lucrări.

Răspuns

Nu suntem de acord. Se vor respecta prevederile Caietului de Sarcini " Pentru elaborarea Studiului de Fezabilitate se vor avea în vedere lucrări aferente tuturor specialităților feroviare, în măsura în care sunt necesare electrificării"

Clarificare

7. La capitolul 3.5. Rezultate ce trebuie obținute în urma prestării serviciilor sunt menționate următoarele: "Elaborarea expertizei tehnice pentru terasament, structurile existente implicate în proiect (peroane, copertine, pasaje sau pasarele pietonale, poduri, tuneluri după caz);

Vă rugăm să confirmați că expertizele tehnice se vor elabora DOAR pentru lucrările care necesită modificări necesare pentru a putea fi implementat proiectul de electrificare.

Alte Regionale CF nu au solicitat în cadrul procedurilor de atribuire a contractelor pentru "Electrificarea a 8 secții de circulație ale sistemului feroviar din Romania" expertize tehnice pentru lucrările de artă. Vă rugăm respectuos să le eliminați și dvs.

Răspuns

Nu confirmăm. Se vor respecta prevederile Caietului de Sarcini Cap.10.2. Rapoartele/ documentele solicitate de la Contractant ce privesc Rezultatul Activităților

”Elaborarea studiului arheologic (.....

Vă rugăm să confirmați că aceste studii vor fi elaborate doar pentru zonele stațiilor de tracțiune, dacă va fi cazul. De asemenea, deoarece niciun muzeu/societate arheologică nu ne-a transmis vreă ofertă de preț în această fază de depunere a ofertelor din cauza faptului că nu cunoaștem lungimea exactă pentru care să solicităm ofertă de preț, vă rugăm să fiți de acord ca, în cazul în care va fi necesară elaborarea unui studiu arheologic, să putem introduce un Subcontractant pentru această specialitate, ulterior încheierii contractului cu dvs.

Răspuns

*Nu confirmăm. Se vor respecta prevederile Caietului de Sarcini Cap.3.5. **Rezultate ce trebuie obtinute în urma prestării serviciilor - (A) PIESE SCRISE-** 3. Identificarea, propunerea și prezentarea a minimum două scenarii/opțiuni tehnico-economice pentru realizarea obiectivului de investiții; f) existența unor: - rețele edilitare în amplasament care ar necesita relocare/protejare, în măsura în care pot fi identificate; - posibile interferențe cu monumente istorice/de arhitectură sau situri arheologice pe amplasament sau în zona imediat învecinată; existența condiționărilor specifice în cazul existenței unor zone protejate sau de protecție; - terenuri care aparțin unor instituții care fac parte din sistemul de apărare, ordine publică și siguranță națională;*

Clarificare

8. La cap 10.4 Finalizarea serviciilor În cadrul Contractului este menționat:

”În cazul în care este necesară modificarea documentației, durata contractului se poate prelungi până la aprobarea prin Hotărâre de Guvern a Indicatorilor Tehnico-Economici ai Investiției și a Surselor de Finanțare necesare pentru implementarea investiției, fără costuri suplimentare.”

Vă rugăm să clarificați ce se întâmplă în cazul în care indicatorii tehnico-economici nu se aprobă prin Hotărâre de Guvern și nici nu se obține finanțare, așa cum s-a mai întâmplat și la alte proiecte? Propunem să modificați această mențiune astfel încât contractul să se poată prelungi maxim 2 ani.

Răspuns

Suntem de acord cu ”În cazul în care este necesară modificarea documentației, durata contractului se poate prelungi până la aprobarea prin Hotărâre de Guvern a Indicatorilor Tehnico-Economici ai Investiției și a Surselor de Finanțare necesare pentru implementarea investiției, fără costuri suplimentare, dar nu mai mult de 3 (trei) ani de la data expirării duratei contractului.”

Clarificare

9. Cap. 6. Planul de lucru - Tabelul nr. 4

Având în vedere lungimea tronsonului de cale ferată care face obiectul contractului, vă rugăm să fiți de acord cu predarea Livrabilului 2 - Studiile de teren odată cu Livrabilul 3 - Planurile topografice, la 7 luni de la data ordinului de începere, fără afectarea duratei totale a contractului.

Răspuns

Nu suntem de acord. Se vor respecta prevederile Caietului de Sarcini privind Planul de lucru.

Clarificare

”Toate documentatiile/ livrabilele se vor preda atât în format pdf cât și în format editabil (word, excel, dwg), dreptul de proprietate intelectuală al documentațiilor elaborate în conformitate cu cerințele caietului de sarcini fiind al SRCF CRAIOVA”

Având în vedere legislația de specialitate și art. 11.1 din Contract, vă rugăm să completați acest paragraf astfel ” (...) dreptul de proprietate intelectuală al documentațiilor elaborate în conformitate cu cerințele caietului de sarcini devine al SRCF CRAIOVA după efectuarea plății acestora către Contractant”.

Răspuns

Nu suntem de acord. Prevederile art.11.1 din modelul de contract se coroborează cu prevederile din Caietul de Sarcini cap.4 art.6 ” Toate documentatiile în variantă finală, care sunt aprobate în vederea efectuării plății și predate de Contractant, vor fi însoțite de Procese – Verbale de recepție/predare - primire în care se menționează că ”toate documentatiile sunt complete, corecte și finale, inclusiv în

format editabil (word, excel, dwg) și în format pdf,, elaborate în conformitate cu cerințele din Caietul de sarcini și legislația specifică în vigoare ”.

Clarificare

Referitor la Fișa de Date a Achiziției aferentă procedurii mai sus menționate:

1. La cap. III.1.3.a) Capacitatea tehnica si/sau profesionala este menționat: ”Prin servicii de proiectare similare se înțelege elaborarea de servicii de proiectare aferente unor lucrări de instalații feroviare”

Vă rugăm să confirmați că se acceptă pentru demonstrarea experienței similare și proiecte majore în domeniul feroviar, de aceeași natură și complexitate, care au inclus și servicii de proiectare pentru lucrări de instalații feroviare și lucrări de electrificare.

Răspuns

Confirmăm că se acceptă. Având în vedere prevederile art. 5 din Instrucțiunea ANAP nr.2/2017 se acceptă și proiecte de aceeași natură și complexitate, sau superioare, în domeniul feroviar care au cuprins și servicii de proiectare pentru lucrări de instalații feroviare și lucrări de electrificare.

Clarificare

2. La cap. IV.4.1 Modul de prezentare al propunerii tehnice se menționează „De asemenea, ofertantul va completa și va include în mod obligatoriu în Propunerea sa Tehnică următoarele formulare și informații: Plan de Management al Sănătății și Securității Muncii, Planul de securitate și sănătate pe durata realizării serviciilor de Proiectare, Plan de Management al Mediului, Plan de Management al Calității” (...).

Având în vedere faptul că aceste documente se solicită a fi predate și odată cu Livrabilul 1 Raport de Început, la 2 luni de la data ordinului de începere a serviciilor, vă rugăm să fiți de acord să nu mai fie depuse la cu oferta ci împreună cu Livrabilul 1.

Răspuns

Nu se confirmă. Se vor respecta prevederile Fișei de Date.

Clarificare

3. La cap. IV.4.2 Modul de prezentare al propunerii financiare.

Vă rugăm să clarificați dacă Anexa la formularul de ofertă (Formularul nr. 10C) se completează cu sumele aferente procentelor din Tabelele 4 și 6 din Caietul de Sarcini (conform art. 14.7 din Contract).

Răspuns

Valoarea propunerii financiare pentru fiecare livrabil va fi în concordanță cu cele prevăzute în Tabelele 4 și 6 din Caietul de Sarcini, și va sta la baza efectuării plății conform art.14.7 din Contract.

Clarificare

Referitor la Modelul de contract aferent procedurii mai sus menționate:

Art. 19.8 Din cadrul serviciului face parte și avizarea ulterioară a proiectului tehnic de către experții tehnici conform Legii 10/1995”.

Considerăm că acest articol trebuie eliminat complet. Ofertantul declarat câștigător al acestui contract de elaborare Studiu de Fezabilitate nu va avea nicio obligație contractuală sau de altă natură cu ofertantul ce va fi declarat câștigător al fazei ulterioară de proiectare (PTE). De asemenea, experții tehnici sunt de regulă persoane fizice autorizate, ei nu pot fi constrânși să semneze un contract de prestări servicii pentru o fază ulterioară care nu face obiectul contractului prezent, care se va desfășura la o dată care nu poate fi prevăzută și care va avea ca și Contractant o persoană juridică necunoscută.

Răspuns

Prin Legea nr.10/1995, privind calitatea în construcții, se instituie sistemul calității în construcții care să conducă la realizarea și exploatarea unor construcții de calitate corespunzătoare, în scopul protejării vieții oamenilor, a bunurilor acestora, a societății și a mediului înconjurător.

Conform HG nr.925/1995 pentru aprobarea Regulamentului privind verificarea și expertizarea tehnică a proiectelor, expertizarea tehnică a execuției lucrărilor și a construcțiilor, precum și verificarea calității lucrărilor executate, prin art.12 alin (4) se prevăd următoarele ”Expertul tehnic verifică, semnează și ștampilează, în toate fazele de elaborare ale acestora, în domeniile/subdomeniile de construcții și specialitățile de instalații pentru care este atestat și a întocmit expertiza tehnică, pentru confirmarea acestora cu raportul de expertiză tehnică.”

Clarificare

Referitor la Anexa 1 la Instrucțiuni pentru ofertanți "Algoritmul de calcul" aferentă procedurii mai sus menționate:

La pagina 6, pentru experții cheie se solicită în vederea demonstrării îndeplinirii cerinței privind experiența similară "documente relevante/recomandări emise de Beneficiar".

Vă rugăm să acceptați pentru demonstrarea experienței similare a experților K1 și Recomandări/Certificări emise de Angajator sau alte documente așa cum este corect menționat în Caietul de Sarcini la capitolul 8.3 Profilul experților principali :

"Documente doveditoare ale experienței specifice (ca de exemplu scrisori de recomandare de la Angajator/ Entitate Contractantă, copie a fișei postului, copie a contractului de muncă, decizie de numire etc.) ..."

Răspuns

Mențiunea din Algoritmul de calcul documentele relevante/recomandări include și documentele specificate în Caietul de Sarcini.

SOLICITARE DE CLARIFICARE 2

Referitor la Modelul de contract aferent procedurii mai sus menționate

Clarificare

Art.15.2 referitor la Concediu de odihnă

Considerăm că acest articol trebuie eliminat sau modificat deoarece nu se pretează la un contract de prestări servicii de proiectare.

Răspuns

Suntem de acord cu eliminarea articolului.

Clarificare

Art.25.7 referitor la Reziliere

Considerăm că acest articol trebuie eliminat sau modificat deoarece nu se pretează la un contract de prestări servicii de proiectare

Răspuns

Se va elimina din cuprinsul art.25.7 sintagma "Echipamentele și materialele furnizate Prestatorului de către Beneficiar sau achiziționate de către Prestator cu fonduri furnizate de Beneficiar, vor reprezenta proprietatea Beneficiarului și vor fi marcate corespunzător. În momentul rezilierii sau expirării prezentului Contract, Prestatorul va prezenta Beneficiarului un inventar al respectivelor materiale și echipamente și vor dispune de acestea în conformitate cu instrucțiunile Beneficiarului".

Clarificare

Analizând întreaga documentație de atribuire, considerăm că valoarea estimată a procedurii de achiziție reprezintă o estimare realistă EXCLUSIV pentru lucrările de electrificare. Serviciile de proiectare solicitate, așa cum sunt ele prezentate în documentația de atribuire actuală, reprezintă o reabilitare totală a întregului tronson CF care ar necesita alocarea unui buget de 4 ori mai mare. Acest aspect se poate demonstra printr-o simplă verificare a achizițiilor recente în domeniul infrastructurii de transport feroviar.

Vă rugăm să ne transmiteți punctul dvs. de vedere.

Răspuns

Nu cunoaștem care au fost cerințele CNCFR SA care au stat la baza estimării serviciilor.

**Șef Oficiu A.S.,
Ovidiu Mărculescu**

Data: 23.11.2023
Red: Doina Murărețu



**DIRECTOR,
Ninel CERCEL**

**Sef Birou C.S.,
Bogdan Șerbănescu**

